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ABERTURA 

Aos doze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta Vila de Redondo, no 

edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os 

Vereadores Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - Coligação 

PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

O Senhor Presidente da Câmara deu inicio à reunião, começou por mencionar a necessidade de 

fazer resumos, das reuniões de Câmara nas atas, por forma a serem menos extensas. 

 

O Senhor Presidente da Câmara propôs a aprovação de um voto de pesar pelo falecimento do ex-

funcionário da Câmara Municipal de Redondo, Luis José Pistola, apresentando as sentidas 

condolências à família. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o voto de pesar 

apresentado. 

 

Informou, o Senhor Presidente David Galego, que a proposta do Orçamento do estado para 2023 

apresenta uma redução significativa no fundo de equilíbrio financeiro para as Autarquias, o que 

lamenta, pois até se verificou um aumento nos impostos cobrados pelo estado que se refletiu 

num excedente orçamental, no entanto, avançou com este corte nada benéfico para os 

organismos que na linha da frente se deparam com a realidade atual e com o ano que se avizinha 

complexo tendo em conta o cenário inflacionista, com subidas significativas dos preços das 
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matérias-primas, aumentos dos custos dos combustíveis, eletricidade, custos das obras e 

aumentos salariais. 

 

Passou o Senhor Presidente a palavra ao Vereador David Grave. 

Começou, o Senhor Vereador David Grave, por solicitar esclarecimentos sobre os projetos 

inscritos no Plano de Ação para a Estratégia Integrada de Desenvolvimento Territorial 21-27. 

 

Interveio, o Senhor Presidente, informando que foi enviada uma candidatura no âmbito do 

Rearborizar Redondo, entretanto aprovada e da qual já foram aprovados setenta e cinco mil 

euros e pretende-se, deste modo, rearborizar várias áreas do concelho, bem como reabilitar a 

zona da mata e a quinta da faia com mobiliário urbano. Mais esclarece que no âmbito da 

Estratégia Integrada de Desenvolvimento Territorial, independentemente de vir este executivo a 

realizar ou não os projetos integrantes da estratégia, é pertinente que estejam mencionados na 

referida estratégia, para que no futuro sejam contemplados, caso haja o interesse de avançar 

com esses projetos, mais referiu a título de exemplo que no caso da piscina de ondas, que 

embora não ache que seja estratégico, não foi retirado da relação que já existia no Estratégia 

Integrada de Desenvolvimento Territorial.  

 

Continuou, o Senhor Vereador David Grave, por questionar o projeto para uma área de serviço de 

autocaravanas e se para tal está previsto algum financiamento, mais referiu que o valor para a 

execução de tal projeto lhe pareceu excessivo. 

 

Interveio, o Senhor Presidente, esclarecendo que está previsto candidatar uma área de serviço 

para autocaravanas a instalar junto ao parque de merendas de Montoito. Já foi falado com o 

Presidente da Junta de Freguesia de Montoito e tal intenção já foi partilhada com a Entidade 

Regional de Turismo, mais esclarece que para tal projeto será possível um financiamento de 

cinquenta por cento. Apesar de outras localizações possíveis na Freguesia, foi acordado 

implantar-se numa zona arborizada e com equipamento apropriado como é o caso do parque de 

merendas de Montoito. 
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Questionou, o Senhor Vereador, sobre o projeto de expansão do Pavilhão Multiusos, mencionado 

na relação da Estratégia Integrada de Desenvolvimento Territorial. 

 

Esclareceu, o Senhor Presidente, que se pretende ampliar o pavilhão para se compartimentar, 

por forma a ser mais prático e utilitário, mais acrescenta que a ideia será ampliar para o lado do 

parque da feira e à semelhança de Reguengos passar a ter percursos delineados na zona de 

feiras. 

 

Mais questionou, o Senhor Vereador, sobre a que se refere em concreto o projeto no âmbito da 

modernização tecnológica. 

 

Mencionou, o Senhor o Presidente, que o projeto tem como objetivo a capacitação tecnológica 

dos serviços à população, mais referiu que traz grandes benefícios no que respeita à gestão de 

recolha de resíduos urbanos, com programação de rotas e sensores de capacidade por contentor, 

informação essa primordial para reduzir percursos diários, entre outros benefícios que levam a 

redução de custos nesse serviço no que respeita principalmente ao consumo de combustível. 

Assim tal como a modernização tecnológica administrativa traz grandes benefícios na gestão de 

águas, desde a captação à venda, com um controlo eficiente de toda a rede. 

 

Questionou, o Senhor Vereador, o montante previsto para o projeto de requalificação de 

estradas municipais. 

 

Clarificou, o Senhor Presidente, que o projeto abrange a requalificação de estradas municipais 

com troços destruídos, essencialmente devido à construção da ferrovia, que gerou pisos em mau 

estado pela elevada afluência de camiões para os trabalhos dessa mesma obra, situação que não 

se verificava noutros anos e agora tem-se essa situação para gerir, para além, de outras estradas 

municipais que foram com o tempo ficando mais degradadas. Como exemplo, o troço da 

Vendinha para Montoito, que por sinal tem uma britadeira implantada nessa zona e que serve a 
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empreitada de construção da ferrovia, vende matérias primas para a Infraestruturas de Portugal, 

e piorou muito depois do inicio dessa atividade, pelo que nesse sentido foi feito um 

levantamento do estado em que se encontra a via e apresentada uma exposição junto da 

Infraestruturas de Portugal sobre os danos provocados desde o início da obra de construção da 

ferrovia. 

 

Questionou, o Senhor Vereador David Grave, o valor atribuído para a requalificação dos campos 

de futebol de todo o concelho. 

 

Esclareceu, o Senhor Presidente, que há a necessidade de fazer pequenas intervenções em todos 

os campos de futebol por forma a manter os espaços com as condições necessárias e para a qual 

se fez candidatura para cada um deles, há a intensão de aumentar a bancada e fazer mais uma 

sala para a direção no campo de futebol de Redondo, de aumentar as instalações dos balneários 

nos Foros e ser murado o campo de futebol de Montoito. 

 

Solicitou, o Senhor Vereador, esclarecimentos sobre o valor de requalificação das piscinas 

municipais se pretende fazer alguma alteração ou só diz respeito a manutenção interna. 

 

Clarificou, o Senhor Presidente, que o valor estimado está previsto apenas para melhoramentos e 

modernização das instalações. 

Mencionou, o Senhor Presidente, que recebeu uma proposta de compra do prédio da antiga 

escola primária das Ferrenhas e questionou os presentes sobre essa possibilidade, dado ser um 

imóvel em avançado estado de degradação e localizado a seguir ao Freixo numa zona para a qual 

não vê necessidade de manter, mais referiu a necessidade de se fazer um levantamento para ser 

avaliado o referido prédio, não tendo ninguém dos presentes se oposto a essa possibilidade. 

 

Questiona, o Senhor Vereador David Grave, se relativamente à questão da assinatura do 

protocolo de transferência de competências da educação, está tudo a correr bem e solicita que 

mensalmente lhe comunique os valores de receita e despesa. 
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Mencionou, o Senhor Presidente, que no próximo dia vinte haverá uma reunião com a direção do 

Agrupamento relativamente à transferência de competências. Sobre a comissão de 

acompanhamento apenas falta convocar um elemento da DGESTE, estando a tratar desse ponto 

com a jurista por forma a desencadear o formalismo necessário para se convocar a comissão de 

acompanhamento da transferência de competências. 

 

Mostrou, o Senhor Vereador, preocupação com o atraso das publicações nas redes sociais, dos 

eventos do Concelho. 

 

Justifica, o Senhor Presidente, que de facto não tem o município condições para estar em todos 

os eventos e publicar em tempo útil todos eles.  

 

Referiu, o Senhor Vereador, que no jardim público existem equipamentos a necessitar de 

reparação, o mesmo constatou no parque de feiras existir equipamento a necessitar de 

manutenção. Mais referiu que a rua cinco, nas Vinhas, é um ponto critico que carece de uma 

limpeza frequente pela quantidade de contentores ali implantados. Na rua seis está um sinal de 

stop derrubado e junto ao campo de tiro continua a situação de acumulação de entulho é 

pertinente que seja vigiado. 

Questionou o Senhor Vereador sobre a recomendação da CDU, aprovada na Assembleia 

Municipal, para a criação de uma Fun Zone por ocasião do Mundial de Futebol. 

 

Referiu, o Senhor Vereador, que no depósito da Boavista sempre houve uma fuga de água por 

defeito de construção, no entanto, na parte da frente há uma nova fuga com dimensões 

consideráveis, pelo que pergunta o que está pensado para se resolver o problema. 

 

Comentou, o Senhor Presidente, que constatou existir essa fuga de água no depósito que 

pertence á EPAL a qual até se acumula numa charca no terreno mais abaixo. 
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Informou o Senhor Vereador que o caminho municipal que dá acesso a um lagar há bastantes 

canas a precisarem de ser cortadas. 

 

O Senhor Presidente tomou nota. 

 

Questiona, o Senhor Vereador, se tem havido controle no total de horas de trabalho 

extraordinário e se tem havido excessos. 

 

Constatou, o Senhor Vereador David Grave, que toda a canalização dos balneários e wc, do 

pavilhão gimnodesportivo, precisa de ser substituída, a água não só sabe excessivamente a ferro 

como até o cheiro se sente bastante. 

 

Menciona, o Senhor Presidente, que está prevista uma intervenção pelos canalizadores no 

gimnodesportivo. 

 

Constatou o Senhor Vereador, mais uma vez, que o Boletim Informativo de Redondo foi 

publicado já depois de iniciativas terem decorrido como a sua distribuição se iniciou já com o 

trimestre a decorrer. 

 

Por último, o Senhor Vereador solicitou, novamente a informação solicitada sobre o programa 

Juventude Ativa. 

 

Refere, o Senhor Presidente David Galego, que relativamente às horas extraordinárias há 

funcionários que descontam em tempo. Não é uma situação excessiva dado haver uma imensidão 

de reparações por realizar e os técnicos não têm tido mãos a medir daí a necessidade que fazer 

mais horas para reduzir a lista de tarefas, seja de canalizadores, seja de pedreiros. Com todos os 

eventos que houve no verão os carpinteiros não tiveram mãos a medir só a desmontar e montar 

palcos nas comissões de festas e outras estruturas, pouco tempo tiveram para reparações o que 

aumenta em larga escala a lista de trabalhos em espera. Mais refere que para o ano com as Ruas 
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Floridas os técnicos da Câmara não poderão estar tão disponíveis para o apoio na montagem das 

festas por iniciativa das Associações de todo o concelho. 

Manifestou, o Senhor Presidente, interesse no âmbito da proposta de recomendação da CDU 

para criar um espaço FunZone, que pretende que na candidatura do Posto de Turismo se consiga 

disponibilizar uma verba para se adquirir um ecrã gigante para a Praça da República, sendo que a 

ideia era ter esse ecrã gigante de dupla face instalado para o europeu 2024, até porque é 

necessário substituir o painel informativo junto à fonte na praça da República por um painel 

eletrónico informativo. 

 

Refere, o Senhor Presidente que, devido ao fato da reabilitação urbana na zona do castelo se 

iniciar na altura do Natal, será necessário realizar o evento do Natal é Aqui numa zona diferente 

da do ano anterior, pelo que este ano o Natal é Aqui vai passar para o jardim público, como 

alternativa. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 

 

Começou, a Senhora Vereadora, por referir a questão dos estorninhos que pernoitam nas árvores 

do jardim público e dos excrementos destes que se acumulam nos bancos, nas plantas e no chão 

e dado haver interesse em instalar este ano o evento ”O Natal é Aqui” nesse espaço era 

pertinente resolver-se essa questão. 

Interveio, o Senhor Presidente, informando que a questão dos pombos no edifício dos Paços do 

concelho vai já começar a ser resolvida na próxima semana com a colocação de gaiolas para os 

recolher.  

 

Mencionou, a Senhora Vereadora, a questão das publicações no site da Câmara chamando a 

atenção para o facto de não ter sido publicado o despacho da tolerância de ponto do dia 4 de 

outubro, que dado ter eficácia externa, deve constar no site. Constatou, também, que não viu 

qualquer referência de incentivo à participação da Festa da Malha realizada em Mourão. 

Questiona se existiu ou não participação do Concelho de Redondo. 
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Intervém o Senhor Presidente referindo que o município levou dois técnicos do desporto e oito 

equipas do jogo da malha de Redondo a Mourão, evento esse organizado pela CIMAC e que ficou 

decidido numa reunião da CIMAC que tal evento para o ano que vem será realizado no Concelho 

do Redondo. 

 

Solicita, a Senhora Vereadora, que seja sempre publicado esse tipo de eventos por forma a haver 

divulgação deste tipo de iniciativas tradicionais. 

  

Questionou, a Senhora Vereadora, sobre o episódio de reposição de água do lago no parque 

ambiental. 

Mencionou, o Senhor Presidente, que segundo os serviços, foi solicitado ao Sr. Comandante dos 

Bombeiros a colocação de água no lago do parque ambiental, mas lamentavelmente não houve 

resposta por parte do Comandante dos Bombeiros por forma a disponibilizar meios para 

substituir a água, pelo que foi necessário utilizar os técnicos da Câmara e água da rede para fazer 

essa tarefa de forma pontual pois é expetável que continue a ser um procedimento a efetuar 

regularmente pelos bombeiros, com os meios adequados e com água de poços. 

 

Mencionou, a Senhora Vereadora Maria Inácia, o evento E-Rali Sharish Alentejo Central que irá 

decorrer de 19 a 20 de novembro. A prova tem o percurso aprovado, pela respetiva federação, 

desde 3 de outubro, vai ter uma passagem pelo concelho e a Câmara Municipal de Redondo vai 

atribuir os três primeiros prémios na Praça da República local onde a prova termina. Neste 

sentido, pretende saber qual vai ser o apoio que a Câmara irá atribuir à organização do evento. 

Intervém, o Senhor Presidente, esclarecendo que estão de momento a negociar esse valor que 

rondará os 1700 euros. 

Mencionou, a Senhora Vereadora Maria Cachopas, a questão do piso por reparar no cruzamento 

à entrada de Montoito. Que embora já falado, o saibro colocado não resolveu o problema e o 

piso está cada vez em piores condições. Questiona para quando uma solução definitiva. 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 21/2022 REUNIÃO DE   12/10/2022 

 

10 

Interveio, o Senhor Presidente, mencionando que o ideal seria fazer um procedimento continuo, 

para adjudicação do serviço de manutenção de estradas municipais, por forma a agilizar esse 

procedimento, pois sempre que é necessário proceder a uma intervenção a demora é excessiva e 

de momento para além dessa intervenção, que a Senhora Vereadora mencionou, há também 

outra semelhante a realizar nos Foros da Fonte Seca. 

 

Questiona, a Senhora Vereadora, se o baloiço vandalizado no Centro Escolar de Montoito já foi 

reparado assim como as wcs vandalizadas.  Uma vez que foi apresentada queixa-crime 

relativamente a esse episódio, a câmara municipal pode substituir os equipamentos danificados e 

posteriormente ser ressarcida do dinheiro. 

Esclarece, o Senhor Presidente, que a parte danificada do baloiço foi retirada e as wc’s vão ser 

reparadas pois já se adquiriu o equipamento. 

 

A Senhora Vereadora, diz ter-se deparado com uma grande quantidade de ervas retiradas da 

limpeza da encosta e depositadas junto ao coliseu. Cortadas muito antes do evento da corrida de 

touros e que à data de hoje ainda não estão totalmente recolhidas.  

 

A Senhora Vereadora, solicita o número das ordens de pagamento, que, embora lhe tivesse sido 

facultada a informação, por lapso seu não apontou, do prestador do serviço da instalação da rede 

elétrica no edifício do Polo da Universidade Popular Túlio Espanca. 

Sobre o evento Redondo Wine Land - “Sunset” promovido pela Adega Cooperativa de Redondo 

referiu, a Senhora Vereadora, que denotou um excelente trabalho no apoio logístico por parte da 

Câmara, mais acrescenta que gostava que esse empenho também se verificasse para outras 

iniciativas de associações e outras entidades das quais também é parceira. Questiona quem 

adquiriu os materiais promocionais, referindo-se aos copos, bolsas, telas e suporte de madeira, se 

as receitas geradas pelo evento – venda de vinhos e pagamento de entradas – foram para o 

promotor, e se o dinheiro decorrente dessas vendas ficou à guarda dos funcionários da câmara. 

Não considera correto que sejam os funcionários da Câmara que tenham ficado a fazer esse 

serviço, tendo a responsabilidade do dinheiro não sendo a autarquia promotora do evento. 
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Esclarece, o Senhor Presidente, que o fornecimento do material promocional foi da iniciativa da 

adega, o projeto está sediado na Adega pois é a entidade que consegue ter apoio do turismo de 

Portugal com uma comparticipação até 35 por cento e para que tal seja viável tem tido o apoio 

da Câmara para viabilizar todo o processo de dinamização dos vinhos do concelho. 

 

Relativamente à consulta prévia à empresa A. Mendes Torrado, para aquisição de bens 

alimentares para a cantina escolar, a Senhora Vereadora, refere que o contrato é datado do dia 

22 de setembro, sendo que só produz efeitos financeiros após a sua assinatura, questiona qual o 

procedimento adotado para os dias anteriores à sua assinatura.  

Coloca a mesma questão para as seis prestações de serviço para a escola – duas para a limpeza e 

manutenção e 4 para a cantina.  

 

Esclarece, o Senhor Presidente, que havia funcionários que estavam afetos a esse serviço pelo 

Instituto de Emprego e na data em que terminou essa afetação fez-se o contrato de prestação de 

serviços com os funcionários para manter o bom funcionamento da escola. Relativamente aos 

bens alimentares para fornecimento de refeições foram adquiridos a diversos fornecedores antes 

do contrato estar em vigor. 

 

Solicita, a Senhora Vereadora, uma relação dos contratos de prestação de serviços do pessoal não 

contemplados no Portal da Base.Gov mas contemplados em regime simplificado. 

 

Termina, a Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, por sugerir que, e por uma questão de 

facilitação de leitura e acompanhamento, aquando da inserção dos contratos de fornecimento no 

Portal da Base.Gov não sejam ocultadas as datas da assinatura digital e que seja colocada a 

numeração do procedimento. 

 

Intervém, o Senhor Presidente, referindo que certamente será um procedimento legal para a 

proteção de dados, tal como de faz com a informação da identificação do prestador de serviço, 
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mas será essa questão vista com o apoio da jurista para se clarificar o que é necessário 

efetivamente ocultar. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma, que começou 

por referir que o Município tem avançado na questão das cartas educativas com a Cimac que será 

a entidade responsável em pôr em prática essa questão, mas tem havido atrasos por estarem a 

recrutar mais pessoal para avançar com esse procedimento. 

 

Menciona, o Senhor Vereador Pedro Roma, a questão que a Vereadora Maria Inácia tinha 

colocado em relação ao consumo de fruta na cantina escolar foi já enviado um e-mail com essa 

informação. Interveio a Senhora Vereadora a confirmar já ter a informação que solicitou. 

Enaltece, o Senhor Vereador, a iniciativa do aluno do Agrupamento de Escolas de Redondo, 

residente na Freguesia de Montoito, de ter participado e ter ganho o prémio de terceiro lugar a 

nível nacional, no programa Eco-Escolas, do Projeto Prio Resíduos, Energia do Futuro, que 

decorreu no ano letivo 2021-2022. 

Acrescenta, o Senhor Vereador Pedro Roma, que a nível cultural continua a haver um programa 

muito rico tanto da iniciativa do município assim como das coletividades do concelho e fazem 

parte integrante da agenda cultural e já se está a programar a agenda cultural para 2023, mais 

informa que está confirmada a participação da rua móvel na FEHISPOR – Feira de Espanha e 

Portugal a decorrer em Badajoz de 3 a 6 de novembro na IFEBA-Feria de Badajoz. 

 

Refere, o Senhor Vereador Pedro Roma, a iniciativa do Município de retomar, na Feira de São 

Francisco, a apresentação da participação no concurso geral de jovens reprodutores Ile-de-

France, em parceria com a associação de criadores, (receber de novo os Concursos de Jovens 

Reprodutores Ovinos P3 e Ile-de-France, inseridos na exposição de Pecuária.) Mais acrescenta, o 

Senhor Vereador, que a iniciativa das Jornadas Técnicas de Viticultura, subordinadas ao tema 

“Vinha: Desafios para o Futuro”, acrescentaram valor e interesse a todo o certame. O Município 

contou com o apoio institucional da ATEVA e da Adega de Redondo, bem como com o apoio 

técnico de várias empresas ligadas ao ramo. 
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Informa, O Senhor Vereador, que o Serviço Municipal de Proteção Civil está a planear uma ação 

de sensibilização de prevenção, no âmbito das Queimas e Queimadas, em parceria com as 

entidades competentes, deste modo tomou a iniciativa de, junto destas entidades, consultar uma 

data para a sua concretização. Mais acrescenta que a proibição das queimas e queimadas foi 

prolongada até 15 de outubro, devido às condições climatéricas irá ser prolongada mais uma vez 

com o limite até 31 de outubro, pois o período normal anual é até 30 de setembro, com 

autonomia dos municípios de prolongar essa proibição até ao máximo período de 31 de outubro. 

 

Informa, o Senhor Vereador, que a limpeza dos contentores de recolha de resíduos Urbanos está 

adjudicada aguarda-se confirmação da data para efetivamente se iniciar a limpeza, mais informa 

que será a segunda limpeza anual. 

Informa, o Senhor Vereador, que se está a ultimar uma candidatura ao apoio de Recolha-Bio do 

Fundo Ambiental, da Secretaria-Geral do Ambiente, no âmbito do apoio à implementação de 

projetos de recolha seletiva de bio resíduos. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma, procedeu à leitura da informação técnica do documento emitido 

pela ERSAR, por forma a esclarecer o Senhor Vereador David Grave, relativamente a uma questão 

que levantou na reunião anterior, relativa à necessidade que houve da limpeza dos depósitos de 

água, que embora os resultados na analise da água indicarem estar boa, se deveu porque houve 

ao longo dos últimos anos resultados das análises das águas para consumo que levou a uma 

recomendação por parte da ERSAR na limpeza da rede de abastecimento público de água, pelo 

fato de num período de maior calor poder despoletar um aumento dos organismos 

microbiológicos, pelo foi recomendado pela ERSAR, as boas práticas de limpeza e higienização 

periódica dos reservatórios de abastecimento público de água pois como já foi discutido 

anteriormente, alguns tinham sido limpos à seis anos e a recomendação é que tal se faça 

anualmente. Mais acrescenta que posteriormente à iniciativa deste executivo proceder à limpeza 

e desinfeção dos depósitos em fevereiro deste ano, por parte de uma empresa especializada que 

o município adjudicou para o referido serviço, os resultados das análises da água não sofreram 
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alterações na qualidade para consumo em baixa, derivado ao processo de limpeza e adição de 

produtos de desinfeção. 

 

Intervém, a Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, referindo que os canalizadores do 

município sempre efetuaram periodicamente uma limpeza dos referidos depósitos de 

abastecimento de água publica.  

 

Interveio, o Senhor Vereador Pedro Roma, esclarecendo que o procedimento tem que ser feito 

por uma empresa especializada certificada, conforme sugerido pela ERSAR na aplicação das boas 

práticas de higienização.  

 

Interveio o Senhor Vereador David Grave para referir que os relatórios da ERSAR sobre a 

qualidade da água em baixa estão disponíveis no site da ERSAR e foi com base nessa informação 

que fez as declarações que fez e em nada as altera. Se há informação mais especifica não está ao 

alcance de qualquer cidadão nem de qualquer eleito. Os relatórios disponíveis para consulta 

demonstram que a qualidade da água em Redondo é boa. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras, que começou 

por informar que as atividades do Polo da Universidade popular Túlio Espanca reiniciaram a 10 de 

outubro. Em parceria com o CLDS-4G temos a disciplina de Inglês já a decorrer, e a disciplina de 

TIC já com o inicio agendado. A disciplina de cidadania, decorrerá mais tarde, noutro período. Irá 

decorrer a feira do idoso dia 13 e 14 de outubro, de iniciativa da Santa Casa da Misericórdia com 

o apoio da câmara a nível de disponibilização do espaço, de logística e funcionários. 

Comunica, a Senhora Vereadora, que dia 17 de outubro irá decorrer o dia internacional para a 

erradicação da pobreza e nesse sentido e de forma simbólica será difundido que se vista uma 

peça de roupa branca como forma de assinalar o apoio na luta contra esse flagelo a nível 

mundial, que todos desejamos que seja erradicado tanto quanto possível.  

Informa, a Senhora Vereadora, que uma unidade de saúde avisou a ação social que um utente 

com autonomia reduzida vai ter alta da unidade de saúde onde se encontra e voltar para o 
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domicilio, a 24 de outubro, o que levanta uma questão critica dado o utente em questão não ter 

família, nem condições na sua residência, pelo que será urgente encontrar alternativas. 

 

Comunica, a Senhora Vereadora, que está a planear-se com a ação social, criar um banco de 

ajuda técnica, em parceria com a unidade de saúde de Redondo, que sinaliza os utentes e o 

equipamento necessário a disponibilizar, por forma a dar um apoio de proximidade aos utentes 

através da cedência de material técnico, como, canadianas, cadeiras de rodas, camas articuladas, 

colchões e almofadas anti escaras, ou outro equipamento específico de apoio aos utentes. Desta 

forma está a criar-se o normativo, onde serão definidas as condições de funcionamento do banco 

de Ajudas Técnicas. 

 

Refere, a Vereadora Carla Figueiras, que o edital das bolsas de estudo, poderá vir a ser alterado 

nas próximas semanas se, entretanto, os serviços on-line ficarem disponíveis ao público, 

disponibilizando-se também essa via para a apresentação das candidaturas. 

 

Informa, a Senhora Vereadora, que o site oficial da Câmara está muito lento o que atrasa as 

publicações. 

 

Comunica, a Senhora Vereadora, que está a aguardar resposta da CIMAC, sobre a data para a 

formação solicitada, destinada aos funcionários do gabinete de informação e técnicos da 

informática no âmbito da gestão do site da câmara, por forma a otimizar este serviço. 

 

Continuando no uso da palavra, a Senhora Vereadora Carla Figueiras, referindo-se ainda a um 

assunto abordado na reunião de câmara,  após a reunião da Assembleia Municipal, menciona que 

apesar de estar à pouco tempo no executivo e que, até admite que tem pouca experiência 

politica, mas de trabalho tem muita experiência, no entanto, vê isso como uma mais valia, não 

tem tendências e trata todos de forma igual, sendo completamente imparcial, e aqui verifica que 

muitas situações são completamente politizadas e fica surpreendida, quando, ao longo de um 

ano de Assembleias um eleito Municipal, e um elemento do público, sempre falaram mal dos 
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funcionários e técnicos do urbanismo, sempre de forma muito desagradável, rebaixando-os e 

ridicularizando-os, só faltando mesmo mencionar publicamente os seus nomes e nunca viu a 

Vereadora Maria Inácia indignar-se com esta situação numa reunião de câmara, com as 

barbaridades que esse  eleito do Movimento Viver Redondo, diz constantemente e onde até 

misturas as posições como técnico e como eleito Municipal, no entanto, repara que só se 

insurgiram, aqui referindo-se à Vereadora Maria Inácia, quando uma outra eleita de Uma Nova 

Atitude, alerta para situações recorrentes na comunicação, e na continuação do que já fazia 

anteriormente com o anterior executivo, mantendo assim coerente a sua posição, e não 

favorecimentos ao atual executivo, a Senhora Vereadora Maria Inácia manifesta-se em defesa da 

comunicação. Refere ainda a Senhora Vereadora Carla Figueiras, que não percebe se só os 

funcionários da comunicação merecem a sua atenção e os outros não interessam!! São dois 

pesos e duas medidas.   

 

intervém, o Senhor Vereador David Grave, mencionando que em Assembleia Municipal não pode 

tomar a palavra para apresentar a sua opinião e rebater situações que foram alegadas na 

Assembleia, pelo que, como sempre fez, desde que é Vereador, na reunião de câmara após as 

sessões da Assembleia, aborda os assuntos que lhe parecem merecer o seu comentário. 

 

Refere, a Senhora Vereadora Carla Figueiras, que em politica vale quase tudo, mas não vale tudo 

e ficou muito incomodada com uma publicação desonesta, em que o Senhor Vereador David 

Grave, num post sobre a questão do Regulamento de atribuição das bolsas de estudo, aproveita 

para se referir ao Regulamento do Cartão do Reformado e Pensionista, dizendo que já tinha 

alertado esta nova maioria que não tinha sido publicado o regulamento aprovado em 2019. Ora 

tal como refere que o regulamento foi aprovado em 2019 e este novo executivo entra em 

funções em outubro de 2021, como é que só nessa altura se deu conta disso? Refere ainda a 

Senhora Vereadora que foi ela própria que informou o Senhor Vereador David Grave que o 

regulamento não estava a ser aplicado pois não havia sito publicada a sua alteração em Diário de 

República e que não se conseguiu apurar o porquê de não ter sido publicado. Mencionou ainda 

que era intenção deste atual executivo, rever e melhorar as condições do referido regulamento, 
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publicá-lo e aplicá-lo em beneficio dos reformados e pensionistas. Só passados dois anos é que o 

Senhor Vereador se dá conta que não foi publicado, nem aplicado? O seu trabalho de oposição e 

fiscalização ao executivo só é efetuado agora quando chega a Uma Nova Atitude?! Porque razão 

não se insurgiu relativamente a esse assunto ao executivo no mandato anterior? 

 

Intervém, o Senhor Vereador David Grave, esclarecendo que foi em 2021 que se apercebeu que o 

regulamento aprovado não tinha, até à data, sido publicado e passado um ano continua na 

mesma situação por isso não venha, a Senhora Vereadora Carla Figueiras, falar em 

desonestidade. Há um ano que isto foi detetado pelo Vereador e a atual maioria nada fez. Como 

afirmou anteriormente o Vereador David Grave assumiu as suas culpas pelo excesso de confiança 

que teve sobre este assunto, mas de todos é que menos culpa tem pois não tem poderes para 

enviar para publicação a referida alteração, senão já o tinha feito, já a atual maioria não o fez 

porque não quis. 

 

 Intervém, o Senhor Presidente, referindo que se passe à ordem de trabalhos. 

 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Subsídios 

 

Decisões do Presidente Presente 

 A lista de pagamentos efetuados.   

A Câmara Municipal tomou conhecimento.   

   

Processos de Urbanismo 
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Presente o processo nº 2/22, decorrido o período de audiência prévia, a requerente não se 

pronunciou sobre a notificação enviada em 29/08/2022 através do oficio n.º 334/22.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta e com base na informação prestada 

em 29/09/2022 o indeferimento do processo de arquitetura, nos termos constantes do referido 

parecer.   

   

Expediente 

Presente documento com o registo nº 15609, de 30/09/2022, anúncio nº 152864/2022, 

solicitando informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência 

relativamente ao prédio descrito no referido anúncio.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 
preferência.   

   

Presente documento com o registo nº 15610, de 30/09/2022, anúncio nº 152854/2022, 

solicitando informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência 

relativamente ao prédio descrito no referido anúncio.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 
preferência.   

   

Presente o requerimento com o registo nº 16276, de 11/10/2022, em que a Sociedade de 

Moradores de Falcoeiras solicita licença especial de ruído para a realização do evento da festa do 

porco no espeto, a realizar no dia 15 de outubro.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a licença especial de 

ruído, até às 04:00 horas do dia 16, devendo ser cumpridas as disposições legais e 

regulamentares respetivas.   

   
Presente a comunicação da Administração Regional de Saúde do Alentejo, registada sob o nº 

15971, em que solicita o parecer da Câmara Municipal relativamente à proposta de escala de 

turnos das farmácias do concelho, para o ano de 2023.   
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 A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta dar parecer favorável à escala de 

turnos apresentada.   

   

Subsídios   

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara em que propõe que seja 

atribuído à Filarmónica União Montoitense, um subsídio financeiro no valor de 4.000,00 € (quatro 

mil euros), referente à 3.ª tranche do subsídio anual.    

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.   

   

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara em que propõe que seja 

atribuído à Sociedade Filarmónica Municipal Redondense, um subsídio financeiro no valor de   

7.000,00 € (sete mil euros), referente à 3.ª tranche do subsidio anual.    

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.   

   

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara em que em que propõe que 

seja atribuído ao Núcleo de Andebol de Redondo, Secção de Trail, um subsídio financeiro no valor 

de 1.600,00 € (mil e seiscentos euros), para fazer face às despesas com a inscrição de atletas em 

provas do Circuito Nacional de Trail.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada.   

   

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara em que propõe que seja 

atribuído ao Redondense Futebol Clube, um subsídio financeiro no valor de 3.500,00€ (três mil e 

quinhentos euros), para fazer face às despesas com a aquisição de equipamentos desportivos.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada.   
   

Propôs o Senhor Presidente que a Câmara Municipal atribua um subsídio financeiro ao 

Agrupamento de Escolas de Redondo, no valor de 80,00€ (oitenta euros), para fazer face ao 

pagamento da inscrição da escola no Programa Eco-Escolas. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.   
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Presente o requerimento registado sob o nº 10661, em 05/07/2022 em que é solicitado apoio de 

2 latas de tinta de água branca de 15l para pintura da habitação do requerente.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base na informação do 

Gabinete de Ação Social, deferir o pedido.   

 

O Senhor Vereador David Grave interveio para referir que não concorda que as informações 

presentes à reunião de câmara, para apoio ao Associativismo, não venham acompanhadas pelos 

pareceres ou informação do Gabinete de Apoio ao Associativismo e Juventude. À semelhança do 

que acontece com o urbanismo ou com o Gabinete de Ação Social, os processos vêm todos 

acompanhados com informação técnica para uma melhor análise, mas o mesmo não acontece 

com os do Associativismo, se há um Gabinete quer acreditar que há uma pronuncia dos técnicos 

sobre esses mesmos pedidos os quais deverão ser presentes em reunião de câmara. 

   

Modificação Orçamental   

Presente e explicada a 15ª modificação orçamental permutativa da despesa.   

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho dado na 

modificação orçamental permutativa da despesa.   

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 19:00 horas. 
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